

外交部发言人宣布: 加拿大驻上海总领馆 一名外交官为“不受欢迎的人”

新华社北京5月9日电 外交部发言人9日宣布加拿大驻上海总领馆一名外交官为“不受欢迎的人”。

5月9日,加拿大政府宣布将中国驻多伦多总领馆一名外交官列为“不受欢迎的人”。中方对此表示强烈谴责和坚决反对,已向加方提出严正交涉和强烈抗议。

针对加方无理行径,中方决定采取对等反制措施,将加拿大驻上海总领馆领事甄逸慧列为“不受欢迎的人”,已要求其5月13日前离华。中方保留作出进一步反应的权利。

俄罗斯举行红场阅兵 纪念卫国战争胜利78周年

新华社莫斯科5月9日电(记者 耿鹏宇 陈汀)为纪念卫国战争胜利78周年,俄罗斯9日在莫斯科红场举行阅兵式。俄国防部长绍伊古和俄联邦武装力量陆军总司令奥列格·萨柳科夫乘车检阅各方队。俄总统普京出席并致辞。

普京在致辞中说,对俄罗斯人来说,关于祖国保卫者的记忆是神圣的,将铭记在心。“我们向勇敢地与纳粹主义作斗争的国家致敬,向美国、英国和其他国家的盟军士兵致敬。我们纪念并缅怀中国军人抗击日本军国主义的壮举”。

普京表示,多年来团结一致与共同威胁作斗争的经验是俄罗斯的宝贵遗产,也是当前建立公平公正的多极世界的有力支持。基于信任、安全不可分割、各国各民族自主自由发展原则的多极化世界发展正在成为不可逆的潮流。与世界上绝大多数人一样,俄罗斯希望看到一个和平、自由和稳定的未来。

普京强调,独联体国家领导人今天在莫斯科相聚,表达对先辈们的感激之情,这非常重要。他们并肩作战,获得了共同的胜利。苏联各族人民都为此做出了贡献。

据悉,约1万名军人、125件现代化武器和军事技术装备参加此次阅兵,T-34坦克、BTR-82装甲车、“回旋镖”装甲车、“伊斯坎德尔-M”导弹系统、S-400防空导弹系统、“亚尔斯”导弹系统等武器装备均亮相。

白俄罗斯总统卢卡申科、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫和亚美尼亚总理帕什尼扬与俄总统普京一同观看了红场阅兵式。

1945年6月24日,苏联首次红场举行纪念卫国战争胜利的阅兵式。苏联解体后,俄罗斯自1995年起,在每年的5月9日举行卫国战争胜利日阅兵式及系列庆祝活动。

苏丹冲突仍在持续 停火对话无重大进展

新华社苏丹苏丹港5月8日电 苏丹武装部队与快速支援部队的冲突8日仍在持续,集中于首都喀土穆地区。沙特阿拉伯外交官表示,苏丹冲突双方在沙特红海港口城市吉达的停火对话没有取得重大进展。

据当地媒体报道,从8日清晨至深夜,喀土穆枪炮声不断,苏丹武装部队战机不时掠过城市上空,快速支援部队以高射炮反击。

苏丹武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉8日在接受埃及媒体卫星电话采访时表示,目前苏丹全境只有喀土穆还在交火,他指责快速支援部队以民宅、公共服务机构为掩护并攻击联合国儿童基金会、非洲联盟等组织在当地的驻地。

布尔汉说,如果快速支援部队不离开居民区,就不可能谈论停火日期。布尔汉拒绝将苏丹问题国际化,强调和平解决方案是解决苏丹当前危机的最佳方式,“(我们)不想被强加外部条件”。

快速支援部队8日通过社交媒体发表声明说,在围攻苏丹武装部队总司令部后,“一名少将率领130名武装部队人员投降”。不过,苏丹武装部队未证实这一消息。

就停火对话问题,沙特阿拉伯一名外交官8日对媒体表示,苏丹冲突双方在沙特吉达举行的对话已进入第三天,现阶段没有取得重大进展。他表示,冲突双方均认为己方有能力在交火中获胜,因此永久性停火话题无法出现在谈判桌上。

冲突发生以来,喀土穆大部分地区停水停电,移动通讯时断时续,生活物资极度匮乏。连日来,当地社交媒体时常曝出不明身份武装人员抢劫民宅和部分当地民众哄抢银行的画面。

苏丹各政治团体8日纷纷发表声明,呼吁冲突双方承担责任,采取必要安全措施,尽快实现停火并寻求全面政治解决方案。

政府雇员集体起诉白宫: 反对因债务上限停薪裁员



美国白宫(资料图)

海外网5月9日电 据美国《国会山报》网站8日报道,美国政府雇员当天集体对白宫及美国财政部提起一项诉讼,反对美国政府执行国会设定的债务上限,并阻止债务上限给雇员带来的停薪、裁员或休假风险。

这项诉讼是由代表全美7.5万名联邦雇员的政府雇员协会(NAGE)提起,受理法院为马萨诸塞州联邦初审法院。NAGE在诉状中表示,如果达到债务上限,白宫将被迫决定优先支付哪些款项,政府雇员将面临停薪、裁员或休假的风险。NAGE称,美国宪法第十四修正案规定美国公债的有效性不应受到质疑,这要求政府必须履行对债权人的义务。要做到这一点,白宫及财政部须拒绝执行国会已批准的支出,通过借钱或筹措必要资金支付雇员薪资。

目前,美国两党围绕提高债务上限的政治斗争已到白热化地步。美国财政部长耶伦7日就曾发出严厉警告,称美国国会如果未能就债务上限采取行动,可能引发美国“宪政危机”,也将导致美国政府信用扫地。然而,两党均未表现出达成协议迹象,且双方磋商的时间也已所剩无几。共和党希望白宫方面同意削减开支,以换取他们支持提高债务上限。但白宫方面已明确表示应无条件提高债务上限。

美国2023年大规模枪击案达199起 近1.5万人死于枪支暴力



海外网5月8日电 据美国《时代周刊》网站7日消息,当地时间6日,美国得克萨斯州一家购物中心发生枪击事件,致9人死亡7人受伤。这是2023年美国发生的第199起大规模枪击事件。

美国“枪支暴力档案馆”将大规模枪击事件定义为,除枪手之外,至少有4人遭枪击的事件。2023年,大规模枪击案已导致全美273人丧生,781人受伤。2023年截至目前,全美已有14500人死于枪支暴力。

在美国,枪支暴力事件频频发生。6日发生的枪击案是得州两个星期内发生的第二起枪击事件。自2020年以来,美国每年至少发生600起大规模枪击事件。

研究表明,枪击事件正在影响美国年轻人的心理健康,他们会因此感到更加焦虑。枪支暴力也改变了美国人的生活方式。三分之一的成年人表示,因为恐惧,他们会远离某些事件,并避开某些地点。